



## 实干争先 跨越发展 高水平建设现代海洋城市

### 何中伟在调研我市供水保障工作时强调

# 全力做好开源节流优调文章 努力让群众喝上优质放心水

□记者 董佩军

本报讯 8月31日下午,市委书记、新区党工委书记何中伟调研我市供水保障工作。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,以“开源”“节流”“优调”为抓手,加快推进饮用水保障各项工作,以实际行动让海岛群众喝上更加优质放心的水。

青山苍翠间,碧波起微澜。风光秀美的黄金湾水库和大沙水库,总库容相加近1800万立方米,是市大陆引水工程的重要组成部分,也是保障全市供水的“定心丸”。何中

伟先后踏访两座水库,调研大陆引水、原水供应、库库联网等工作情况。他指出,要更好发挥两座水库的调蓄功能,全力做好大陆引水工程运行维护等各项工作,守护好舟山供水的“生命线”,为经济社会发展提供坚强保障。

位于马岙街道的岛北水厂,设计日供水规模为8万吨,主要供应舟山本岛北部区域,服务人口约8万人。何中伟走进水厂,详细了解自来水生产流程,询问了解水厂运行、自来水供应等情况。他指出,要切实

做好供水保障、提升水质等工作,让宝

贵的水资源发挥更好效益。随后,何中伟主持召开座谈会,听取全市供水保障工作汇报。他指出,舟山发展水为先,经过全市上下多年来的不懈努力,我市的水资源保障取得了巨大成就,基本解决了缺水这一难题。当前,面对发展新形势和群众的呼声,我们要以更高站位、更大力度、更实举措,全力以赴提高优质水供给量,让群众在“喝好水”上有更多获得感、幸福感。

何中伟强调,要做好“开源”文章,加快推进库库联网、岑港水库扩容等工程,加大雨洪资源收集利用

力度,进一步提高本岛蓄水能力,坚定不移推进域外引优质水工作,增加优质水资源总量。要做好“节流”文章,深入创建节水型城市、节水型社会,加强行业用水管理,提升污水处理厂中水水质,加大中水回收利用力度,进一步提高用水效益。要做好“优调”文章,调配优质水源供给城乡居民,鼓励和支持企业使用非常规水源,加快推进城区供水管网改造提升,保障好偏远海岛居民用水需求,切实做好各住人海岛的供水保障和水质提升工作。

张立军、孙小晓参加调研。

### 市人大常委会对《舟山市物业管理条例》实施情况审议意见落实情况开展满意度测评 测评结果总体评价为“满意”

□记者 葛高蓉  
通讯员 冠冠平

本报讯 “要建立完善小区建成的快速响应和源头处置机制。”“建议高度重视小区业委会组建工作,积极有序组织成立业委会。”在8月30日下午举行的市八届人大常委会第十次会议上,市人大常委会就《舟山市物业管理条例》(以下简称《条例》)实施情况审议意见落实情况开展满意度测评。

据了解,2019年市人大常委会制定出台《舟山市物业管理条例》,2021年结合新出台的《中华人民共和国民法典》对《条例》进行修订,去年又专门组织开展《条例》执法检查 and 专题询问,并以审议意见和问题清单形式交相关部门办理整改。

今年7月,市人大常委会首次以问题交办会的形式,对整改过程中存在的问题进行再交办,督促整改落实,进一步构建《条例》实施监督闭环。根据常委会组成人员现场测评,7项测评项中,4项为“满意”,“推

进小区综合执法”等3项为“基本满意”,总体评价为“满意”。

常委会组成人员认为,一年来,市政府及其职能部门高度重视,对照审议意见提出的4个方面的意见和建议,对照市政府近期研究解决的问题清单,行动有力、措施务实,全市物业管理水平稳步提升。针对测评结果,特别是满意度较低的几个项目,建议政府和相关部门要聚焦难点短板,推动问题进一步整改落实。要加强宣传引导,突出问题导向,抓紧补齐物业管理短板,进一步推动业主组织建设,建立完善违法建筑长效管理机制、餐饮服务油烟长效管理机制,加快破解小区内民宿扰民问题,进一步推动我市物业管理服务水平稳步提升。

据悉,测评后,市政府需在3个月内向市人大常委会报告3项基本满意项的整改情况,市人大常委会将按照满意度测评的有关规定继续进行跟踪监督。

## 奋力打造海上文明实践“舟山样板”

### 截至目前,全市已建有“海上新时代文明实践号”265艘;全市23支专业志愿者队伍,累计开展文明实践活动9600余次,惠及群众约35.6万人次

□记者 方智斌

本报讯 昨天上午,我市在普陀召开“海上新时代文明实践号”建设现场推进会,总结交流工作经验,部署下步工作任务,推进海上新时代文明实践工作走深走实,奋力打造海上文明实践“舟山样板”。

去年6月,我市启动拓展海上文明实践活动顶层设计,并于当年10月印发《舟山市拓展“海上新时代文明实践号”建设实施方案》,明确了建设“海上新时代文明实践号”

的总体目标,并提出了八个方面的建设任务。探索建立“海上新时代文明实践号”,旨在把志愿服务从陆上延伸到海上,满足海岛群众、海上作业人员的精神文化需求,实现文明城市创建成果共享“一个也不能少”。

截至目前,全市已建有“海上新时代文明实践号”265艘,实践中心4个,实践点26个。全市23支专业“海上新时代文明实践”志愿者队伍,累计开展群众性主题文明实践活动9600余次,惠及群众约35.6万人次。

舟山市“海上新时代文明实践号”还获评省高质量发展建设共同富裕示范区最佳实践、省志愿服务项目大赛金奖、省宣传文化系统共同富裕最佳案例等荣誉。

建设新时代“海上文明实践号”是贯彻落实党中央决策部署的有益探索和具体行动,是创新海上社会治理的现实需要。下一步我市将围绕“精”字,做好渔业渔民、海运海员、海洋管理服务等扩面工作;围绕“活”字,用活资源、灵活方式、激活要素,抓好

创新深化;围绕“合”字,为海上新时代文明实践号建设、文明实践服务开展提供保障,打造硬核品牌。

当天,代表们还现场观摩了沈家门海上新时代文明实践站、舟山国际水产城海上新时代文明实践点,并了解了普陀区海上新时代文明实践站全域覆盖、特色“点”“号”队伍持续壮大的生动局面。

### 我市昨启动防台风Ⅳ级应急响应 截至昨天下午4时,全市出海渔船均已回港避风

□记者 陈斌娜

本报讯 昨天下午2时,今年第11号台风“海葵”已加强为台风级。当天下午3时,市防指启动防台风Ⅳ级应急响应,要求全市各地各部门持续关注台风最新动态,做好台风“海葵”的各项防御工作。

据市气象台预报,截至昨晚8时,“海葵”位于北纬22.3度,东经127.7度,中心气压975百帕,近中心最大风力12级,将以每小时15~20公里的速度向西偏北方向移动,强度继续增强,预计将在今天进入我省24小时警戒线。

据气象专家分析,“海葵”最大可能将于9月3日前后穿过台湾岛进入台湾海峡后,再向

福建沿海靠近。受其外围环流影响,今天我市有中到大雨,舟山沿海海面有8级东北风。

“总体来说,随着‘海葵’路径调整南压,对市的影响也将逐渐变小。海上影响相对大些,要注意防范。”市气象台副台长曹宗元说。

据介绍,受“海葵”影响,预计吕泗、大沙、长江口、舟山、江外、舟外等渔场会有10级大风过程,再往南面的渔场则有12级以上大风。另外,海上现有“海葵”“苏拉”两个台风互旋,“海葵”移动路径仍有不确定性,需要密切关注,并及时做好相关防台措施。

我市已启动海上防台应急响应,截至昨天下午4时,全市所有出海渔船均已回港避风。

### “长幼随学”破解多孩家庭接送难题 截至目前,全市已有约700户家庭受益

□记者 宓姣霖

本报讯 去年起,我市推行义务教育阶段“长幼随学”政策,符合一定条件的家庭,多名子女可优先安排在同一学校就读,方便接送。截至目前,全市已有约700户家庭受益。

8月31日上午,家住新城领城故事小区的市民吴文锋带着上一一年级的儿子吴艺可,到舟山第一小学报到,同行的还有在回校就读四年级的大女儿吴语诺。

“多亏了‘长幼随学’政策,新学期的接送难题总算解决了!”吴文锋告诉记者,按照以往的入学政策,小女儿有可能被分到舟山一小北校区,两所学校虽然都不远,但在两个不

同的方向,接送要两头跑。

据市教育局基础教育处工作人员介绍,为支持国家优化生育政策,2022年入学期,全市试行义务教育“长幼随学”政策。在符合我市义务教育招生政策前提下,同一户家庭多孩为同一学段同一学区且已有一孩在读,幼孩新入学时可提出安排到与其兄(姐)同一校区就读的申请,按照我市公办学校招生录取顺序,同类条件下可优先安排;同一户家庭多孩为同一学段同一学区且均新入(转)学的,可申请安排到同一校区。民办学校参照执行,且可将双(多)胞胎并号实行电脑派位录取。相关政策每学年在发布招生政策时同步发布,并通过各学校开展广泛宣传。



### 渔船返港避风

受台风“海葵”影响,大量渔船近日陆续返航停靠在沈家门渔港,防御台风侵袭。摄影 记者 陈永建 张磊

### 12名“巴山娃儿”开启舟山校园生活

# “舟山娃儿”用拥抱和掌声欢迎“巴山娃儿”

□记者 刘凯 通讯员 孔莉芬

本报讯 开学首日,12名通过“我们的巴山娃儿蒲公英计划”入读我市小学和幼儿园的“巴山娃儿”,开启新的校园生活。迎接他们的,有老师们的关怀,更有“舟山娃儿”的拥抱和掌声。

“欢迎达州的小朋友!欢迎欢迎!”昨天上午,“巴山娃儿”于智霖、牟家旭在妈妈的陪伴下,迈入新城勾山幼儿园。20余名幼儿园小朋友手举“欢迎达州新同学”的牌

子,热情迎接2名新同学的到来。“没想到有这么多小朋友出来迎接他,还是挺惊喜的。谢谢园方精心准备的欢迎仪式,让我们感受到了舟山的热情。”牟家旭的妈妈周红告诉记者,孩子之前在老家一直由老人照顾,现在终于把孩子接到了自己身边,心里的那份牵挂也落了地。

在签名墙上写下自己的名字,2名“巴山娃儿”正式成为幼儿园的一分子。小朋友们为他们送上手工小礼物,还给他们以温暖的拥抱。

“我们幼儿园有很多外来务工人员的孩子,在教学上比较有经验。”新城勾山幼儿园园长曹群英说,非常欢迎来自四川达州的孩子,也期待未来有更多的“巴山娃儿”来到舟山。

“大家好,我叫张泽浩,我来自四川达州,很高兴认识你们,请大家以后多多关照,谢谢。”当天上午,在舟山第一小学勾山校区五(1)班教室,“巴山娃儿”张泽浩应班主任之邀走上讲台作自我介绍。

回应他的是同学们的热烈掌声。今年,舟山第一小学勾山校区共有2名达州籍学生入学。下步校方将组织摸底测试,帮助“巴山娃儿”快速适应舟山阶段的教学。

“对我们来说,每一个孩子都很重要。”舟山第一小学勾山校区校长王红光告诉记者,入学后的“巴山娃儿”可享受免费校车接送、免费课后服务等义务教育阶段同城待遇,校方也会随时关注孩子们对新环境的适应情况,让学生安心、家长放心。

今日		24℃~28℃	阴有阵雨或雷雨,雨量中到大。东北到东风5-6级阵风7级。
明日		24℃~28℃	阴有阵雨或雷雨。偏东风5级阵风6-7级。

## 杭州亚运会 倒计时 21 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
21 Days